

3+



Няня.РФ
ЖУРНАЛ ДЛЯ ЧТЕНИЯ И РАЗВИТИЯ

С верой в душе

Воспитатель обновленной России

Сердечко для мамочки



Гость на пороге – на стол пирог

Островок детства или остров? Нет, скорее, островок в бурном океане жизни. Так звучит теплее, уютнее и безопаснее что ли, почти по-домашнему. Вот таким уютным, домашним островком для многих ребятешек станицы Натухаевская города Новороссийск является детский сад №83 «Колосок».

Подобрался замечательный коллектив творческих, неравнодушных людей, которые ежедневно выполняют удивительную и, на первый взгляд, незаметную работу: помогают маленьким гражданам России стать настоящими большими людьми и патриотами своей Родины.

Да, работа незаметная: усаживаешь завтракать малышей и объясняешь много раз, как сидеть за столом, как держать ложку, то есть прививаешь навыки культуры поведения за столом; собираешь на прогулку – помогаешь одеться, обуься, то есть прививаешь навыки аккуратности, умение тщательно следить за собой и своими вещами, и так далее, изо дня в день. А потом эта работа приносит хороший результат, но является она незаметной, обыденной.

А вот удивительной можно по праву назвать систему работы по нравственно-патриотическому воспитанию детей, автором и разработчиком которой стала я сама.

Почему удивительная работа? Да потому что дети, покидая по-домашнему уют-

ный островок детства, знают, что в словах Родина; род, родник, родня один корень, очень значимый для всех нас; знают, что надо любить и охранять природу родного края, знают, что надо быть физически и нравственно здоровыми и что нужно делать для этого; понимают, что служить в армии – значит охранять свой дом, своих родных людей от бед и войны, гордятся своими дедами и прадедами, героически отстоявшими свободу и счастье для своих потомков в самой страшной войне 20-го века – Великой Отечественной. Вот такие замечательные результаты даёт удивительная система работы по нравственно-патриотическому воспитанию детей в этом учреждении.

Я вдумчиво подошла к детальной разработке этой системы, до мельчайших подробностей продумала цель и задачи этого проекта, но изюминкой стало использование этой системы работы на особенностях и коренных обычаях жизни и быта кубанского казачества; на традиционных качествах характера кубанского человека – гостеприимстве, трудолюбии, доброте, на понимании обрядов, обычаев, праздников, знании народного календаря.

Ежедневная кропотливая работа коллектива детского сада помогает юным станинникам познавать стороны уклада жизни казаков, прививает интерес и любовь к истории и культуре малой и большой Родины, своего народа, воспитывает чувство патриотизма, любви к родной природе, желание беречь и охранять её красоту. Педагогический коллектив МБДОУ д/с №83 «Колосок» – профессионально грамотные, работоспособные, энергичные, любящие детей и свою работу люди. Они с воодушевлением поддер-



жали мою идею о претворении в жизнь системы работы по нравственно-патриотическому воспитанию: привели в норму документальную базу, изучили уровень знаний и интересов детей и родителей, создали программно-методическое обеспечение, позаботились о введении детей в духовную среду кубанского народа, разработали формы и средства для привития нравственно-патриотического воспитания: физическое, социально-личностное, познавательное-речевое, художественно-эстетическое развитие и обязательная работа с родителями. Для успешной результативности нравственно-патриотического воспитания коллектив детского сада тесно взаимодействует со станичным казачеством, клубом «Ветеран», школой №26, с музеем, библиотекой, Домом культуры станицы, не стоит в стороне и администрация с общественной организацией «Станинники» Натухаевского округа.

Дети любят садик, с радостью идут туда, потому что каждый день их наполнен интересными занятиями. Это подвижные кубанские игры и экскурсии на природу и в музей, это театрализованные дидактические игры с использованием кубанского фольклора и походы в библиотеку, это встречи с интересными людьми и изучение казачьих обычаев и обрядов, это встречи с ветеранами войны и труда и проектная деятельность по кубановедению.

Дети с удовольствием посещают казачьи ярмарки, где могут увидеть ремёсла казаков-умельцев и результаты их труда, попробовать вкусные кубанские угощения. А в музее под открытым небом «Казачье подворье» можно полюбоваться казачьей хатой, близко познакомиться с предметами быта в казачьей горнице. Всё это позволяет воспитывать в детях очень нужную черту: уважать и ценить свои корни, гордиться историей своего народа.

Работа над проектами приносит двойную пользу: помогает детям развивать умственный и словарный потенциал, а также ценить любой труд во благо людей. Например, проект «Хлеб – всему голова» учит беречь главный продукт человека, так как дети понимают, сколько людей вложили свой труд в то, чтобы хлеб преодолел долгий путь от родной земли до обеденного стола. Очень любят дети праздники, посвящённые матери-казачке, защитникам Отечества, которые проводятся с приглашением казачества, матерей-казачек и где дети демонстрируют своё умение петь казачьи песни, танцевать и даже владеть казачьей шашкой. С удовольствием принимают участие в народных играх: «Сон казака», «Зевака», «Лымка», «Краду кавуны» и многих других. А в постановке сказки «В чём сила казака» любят участвовать все.

Сотрудничество с социумом неосценимо: это участие детей во всех станичных





мероприятиях – праздниках, субботниках, это приобщение детей к народно-прикладному творчеству Кубани с использованием и широким применением вторичного сырья (солома, талаш), стал традиционным День открытых дверей в детском саду, где коллектив педагогов вместе с детьми организуют выставки своих поделок, концерты художественной самодеятельности и театральные представления, обязательно готовят своими руками подарки и сувениры для гостей. Не случайно МБДОУ д/с №83 «Колосок» получил статус казачьего и награжден грамотой атамана Кубанского казачьего войска (казачий полковник Долуда Н.А.) «За возрождение Кубанского казачества, нравственного и духовного воспитания казачат Кубани».

Зерно, брошенное в землю с любовью, даёт хорошие всходы. Любовь, внимание, добро и сострадание, подаренные детям, дают «Колоску» колоссальный результат в воспитании настоящих, правильных людей, истинных патриотов своей земли!

Оценка работы по нравственно-патриотическому воспитанию педагогов МБДОУ д/с №83 «Колосок» впечатляет: грамоты и дипломы за участие в городских, краевых фестивалях, смотрах и конкурсах, посвящённых возрождению казачьей культуры. Значит, кропотливая работа проводится не зря, значит, с уверенностью можно сказать: наше будущее, будущее Кубани и России в надёжных руках замечательных педагогов, талантливых профессионалов с большой буквы – всего дружного, энергичного, неравнодушного коллектива оптимистов детского сада «Колосок».

*Сабирова Жанна Михайловна,
заведующая МБДОУ детский сад
№83 «Колосок»*

*г. Новороссийск, станица Натухаевская,
Краснодарский край.*

